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La perdita di carico è� EMBED Equation.3  ���





�





se la portata Q=costante segue che  Va=Vb e se se Pa=Pb=1ATM
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aggiustando il segno a mano è ovvio che alla fine c’è meno energia





ed utilizzando per la perdita di carico l’equazione di Fanning
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assumendo portata costante = sezione *velocità
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mettendo tutto assieme si ottiene la forma di Darcy
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ovvero
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ovvero se si conosce il coefficiente di attrito  f   il rapporto dislivello/lunghezza si trova il valore del diametro 


N.B. [Q]=m^3/s ; [v]=m/s ; [D]=m
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